



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПЯТНИЦА

1 мая 1942 года.

№ 50 (2516)

Цена 10 коп.

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Под знаменем Ленина — Сталина вперед, на разгром немецких захватчиков!

Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1942 года

РАБОТАТЬ ТАК, КАК ТРЕБУЕТ ТОВАРИЩ СТАЛИН!

День смотра боевых сил рабочего класса. Первое Мая, в этом году трудящиеся СССР проводят в обстановке Великой отечественной войны, в обстановке напряженнейшего труда, смертельной борьбы с кровавыми немецко-фашистскими захватчиками.

Героическая Красная Армия разгромила немецкие орды под Москвой, на ряде других участков фронта и продолжает их уничтожать и теснить на запад. Но враг еще не разбит, еще предстоят кровопролитные бои, еще потребуется много всего для фронта.

Вот почему советские патриоты в тылу первомайские дни знаменуют новыми славными делами.

Широкие размеры приняло предмайское соревнование в районе. Все у нас знают имена передовиков соревнования, дровзаготовщиков колхозников тов. Ветеркова, из М. Шажмы, тов. Красильникова, из Желтовки, тов. Смирнова и его бригаду, из Яншархи, которые систематически перевыполняют нормы выработки. Бригада афанасихинских колхозников и колхозниц, которой руководит тов. Румицев, на дровзаготовках для транспорта дает ежедневно 150 и более процентов задания. Передовое место на заводе «Ударник» заняла женская бригада тов. А. Морозовой, выполнившая свое обязательство на 150 процентов. В результате предмайского соревнования обеспечили успешную подготовку к весеннему севу колхозы «Север», Ядровского сельсовета, «Красный пахарь» и «Красный колесник», Зубилихинского сельсовета, «Рассвет», Козловского сельсовета, «Показатель», Пестихинского сельсовета и многие другие. Почти все они, да и не только они, уже проводят выборочную весеннюю вспашку, подсев клевера, подкормку озимых. Впервые выехав в поле с плугом, жены фронтовиков завидлихинские колхозницы тт. И. Хренова, А. Барина, О. Косарева выполняют нормы вспашки на 110 процентов.

Здесь невозможно перечислить все патриотические дела советских людей. Ненависть к извергу-врагу, непреодолимое стремление все отдать на помощь любимой Красной Армии, приблизить час победы над гитлеровским зверьем — вот что поднимает каждого честного человека нашей родины на самоотверженный труд. Честь и слава тому, кто работает, не жалея своих сил, во имя защиты отечества и свободы!

Сегодня, подводя итоги предмайского соревнования, мы снова заявим всюду: еще шире социалистическое соревнование на заводах и в полях, еще больше дадим стране и Красной Армии вооружения, хлеба, мяса и других продуктов и сырья! Работать только так, как требует товарищ Сталин!

За новые победы и достижения на каждом участке фронта и тыла, товарищи рабочие и работницы, колхозники и колхозницы!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует наш великий, любимый вождь, генеральный полководец Красной Армии — товарищ Сталин!

По-военному

—Мои три сына сражаются на фронте, а я в колхозе буду работать, не покладая рук, чтобы вырастить больше хлеба и этим помочь сыновьям бить немца. — заявила на собрании старик конюх т. Вязухин. — Уверен, что мои лошади на севе не подведут.

Колхоз КИМ, Кирилловского сельсовета полностью обеспечен семенами, с 27 апреля проводится выборочная пахота. До выезда в поле колхоз подготовил скотный двор.

А. Зюзин.



И. В. СТАЛИН

Репродукция портрета художника Карпова. Фотохроника ТАСС.

Стране и фронту в честь 1 Мая

* * *

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ

Коллектив цеха № 2 формалинового завода первомайские дни встречает новым производственным успехом: закончен монтаж цеха, проводится опробование паровых и водяных магистралей. В день Первого мая цех даст первый выпуск продукции. По военному работали монтажники слесари И. С. Савинов, Д. И. Кузнецов, Н. А. Кузнецов и подручные т. т. Декабрский, Комаров, Рябов.

Не теряя ни минуты драгоценного времени, работая по 10—11 часов в сутки, они стремились закончить работу к пролетарскому празднику.

—Пусть цех будет работать с утроенной энергией и этим поможет Красной Армии нанести новый удар по врагу, — единственное желание всего коллектива цеха.

И. Кунушнин.

Обязательство перевыполнено.

Подведены итоги соревнования на заводе «Ударник». Женская бригада под руководством Л. А. Морозовой выполнила свое предмайское обязательство на 150 процентов. Члены бригады, в большинстве жены красноармейцев: А. И. Уткина, А. Н. Булычева, А. И. Булычева, М. Г. Виноградова и др. при подписке на Государственный Заем-

ный заем дали взаимно государствену свой полуторамесячный за работок.

Хороших показателей добились рабочие деревообделочного и сборочного цехов Ф. А. Першин, В. И. Тарасов, Я. С. Савинов, выполнившие свое предмайское обязательство на 160 процентов.

Н. Вертохин.

Лес спасен

На укреплении лесоматериалов отряжена весенними водами самоотверженно работали пожилые рабочие Ветлужской лесобазы т. т. Уткин, Быстров, Степанов, Набоков, Тихомиров и другие. За 15 дней они сделали 7 гаваней, трудились, не сгибаясь со временем, и

благодаря этому весь лесоматериал от разноса спасен.

По-военному производит погрузку тяжелого бригады грузчиков, в большинстве состоящая из жен фронтовиков. Одну баржу они нагрузили к 28 апреля, вторую — вчера.

Трудящиеся всего мира душой и сердцем — с СССР

На равнинах СССР происходит битва, исход которой решит судьбу всего мира. Мужественная героическая борьба нашей Красной Армии подняла дух пострадавших народных масс Западной Европы, усилила их волю к сопротивлению.

Не страшась расстрелов и виселиц, рабочие на фабриках и заводах стараются работать медленно, умышленно снижают качество продукции, срывают выполнение фашистских военных заказов. Так поступают рабочие Франции, Чехословакии, Бельгии, Норвегии на предприятиях, захваченных немцами. Дело нередко доходит до порчи станков и оборудования. Еще чаще доходят вести о пушечных подстрелках немецких поездов своими и военными грузами. Это — дело рук бесстрашных народных мстителей; они берут пример с советских партизан. В захваченных немцами странах ежедневно раздаются меткие выстрелы — то народные мстители уничтожают германских солдат, офицеров, чиновников, а также гнусных предателей, пошедших на службу к фашистам.

В маленькой Дании, где каждый из виду, очень трудно бороться с захватчиками. Датских рабочих заставляют производить консервы для немецкой гвардии. Они производят эти консервы, но при этом начиняют мясо и рыбу металлической стружкой: пусть давятся и подыхают гитлеровские звери на советско-германском фронте.

Немцы до сих пор не могут возобновить работу на крупнейшем греческом заводе боеприпасов. Завод разрушен патриотами. Немцы стремились его восстановить, прислали новые машины, но они были взорваны, как только прибыли на место.

Тысячи и тысячи югославских рабочих и крестьян укрылись в горах и создали там 200-тысячную партизанскую армию, которая наводит ужас на завоевателей. Война в Югославии не прекратилась, Югославия не покорена Гитлером.

Немецкая тайная полиция (гестапо) неистовствует, она расстреливает десятки и сотни ни в чем неповинных заложников. Мужественно, героически держит себя арестованные в фашистских застенках. Приговоренные к смерти идут к месту казни с гордо поднятой головой, с возгласами: «Долой Гитлера!», «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует Сталин!».

Пламя народной ненависти к фашистам горит и разгорается все ярче. Трудящиеся захваченных немцами стран всячески ослабляют гитлеровский тыл, разлагают фашистскую армию, отвлекают часть разбойничьих фашистских сил на себя — это существенная помощь СССР.

Активную поддержку советскому народу оказывают рабочие союзных с СССР стран. С энтузиазмом работают английские и американские рабочие над сооружением танков и самолетов для Красной Армии. На танках и самолетах, отправляемых из этих стран в СССР, часто выводятся теплые надписи — приветствия советским рабочим, советским бойцам с пожеланием скорейшей победы.

В суровые и мрачные дни, неразживаемые миром, СССР остается для трудящихся и угнетенных народов единственной надеждой на избавление от неимоверных страданий. И в день первого мая 1942 г. в наших лозунгах присоединятся могучий клич десятков миллионов зарубежных рабочих и крестьян: «Да здравствует Советский Союз! Да здравствует Красная Армия — наша освободительница! Да здравствует Сталин — организатор побед над темными силами, гнетущими мир!».

Н. Шатров.

За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства народов СССР!

* * * *



На снимках (слева направо)

1. Действующий Черноморский флот. Торпедисты крейсера «Н» готовят торпедный аппарат перед выходом на боевую операцию. На переднем плане — старшина 2-й статьи — Н. В. Шорохов. 2. Действующая армия (Западный фронт) Разведчик И-ской гвардейской части комсомолец Григорий Погибельный 80 раз ходил в тыл к врагу и всегда на отлично выполнял задания командования. Правительством Союза ССР т. Погибельный награжден орденом боевого Красного знамени. 3. Герой Советского Союза капитан Губрий, награжденный орденом Красного Знамени за героическую оборону Севастополя. 4. Северо-западный фронт Красноармеец автоматчик истребительного отряда комсомолец осетин Хазимурза Заурбеков и Мильдигов в одном бою уничтожил 108 фашистов. 5. Действующий Краснознаменный Балтийский флот. Артиллеристы Балтики и многих сухопутных частей хорошо знают своих помощников — корректировщиков воздухоплавательного отряда. С большой высоты корректировщики находят цели и метко направляют на них уничтожающий огонь батарей. Воздушный корректировщик старший лейтенант Выборнов.

Все для фронта

На Военный заем трудящиеся района подписались на два миллиона 131 тысячу рублей, при чем, 750 тысяч рублей оплачено наличными при подписке, главным образом, колхозниками. Многие патриоты родины и в целом коллективы подписывались на двух-трехмесячный заработок.

В прошлом году вся подписка на заем в районе составляла 1 миллион 300 тысяч рублей.

Более 4000 подарков фронтовикам отправили за период отечественной войны рабочие, колхозники и служащие района. Красными войнами посылают лучшие продукты: колбасу, печенье, мед, масло, яйца, пряники, конфеты, папиросы.

Только к первой сессии дном на фронт отправлено из района около 1000 подарков. Колхозы Ядровского сельсовета: Чернозской, Ново-Ильинский, Н-Ядровский и др. отослали в своих подарках печенье, булочки, сливочное масло, яйца.

Любовь к Красной Армии, защитнице, готовность всемерно помочь ей, подлинный патриотизм проявило население района во время сбора теплой одежды и обуви для фронтовиков. Трудящиеся района добровольно собрали и послали на фронт 4500 вещей, в том числе, 1.650 килограммов шерсти, 165 полушубков, 42 тулупа, 210 пар ваденок, много перчаток, носков, телогреек, шарфов.

ВСЕМ СЕРДЦЕМ С ВАМИ, РОДНЫЕ!

* * *

БРАТУ КРАСНОФЛОТЦУ

Дорогой Петя! Поздравляю тебя с великим международным праздником — Первом Мая! Как и в прошлом году, я встречаю эту весну за рулем трактора. Трактористкой стала и наша младшая сестренка Нюра.

Почти всю зиму обучалась технике. Работала на испытательном станке по ремонту тракторов. Узнала до тонкости, до винтика, как устроен мотор и теперь уж моя машина не подведет меня.

Решила я, Петя, откликнуться на призыв трактористок Орджоникидзевского края, вступила во всеобщее соревнование. Взала на себя обязательство — вспахать на тракторе СТЗ 250 гектаров в переводе на магкую пахоту при норме 175 гектаров. Я хочу сэкономить не меньше, чем 500 килограммов горючего. Пусть на этом горючем танки лишней раз на врага выйдут!

Кроме того, я хочу вытерпеть льна на льнотеребилке 120 га при норме 60.

По твоим письмам известно мне, что сражаешься отважно. Еще яростнее, еще непримиримее будь к фашистским мерзавцам! Отплати им за все нечеловеческие издевательства над советскими гражданами!

Мы с сестренкой за тракторами, ты за оружием, будем приближать великий час окончательного разгрома фашистов! Желаем тебе вернуться в наш родной дом с победой!

Твоя сестра Ольга Архипова

МУЖУ

Дорогой муж! Вскоре же после того, как ты был призван на фронт, я включилась в предмайское социалистическое соревнование и в рядах ветлужских железнодорожников лунинцев заняла одно из передовых мест.

Я работаю сейчас за нас с тобой обоих. Выполняю свою работу — слесаря-автоматчика и твою работу — слесаря контролера. К первому мая меня занесли на доску почета. Это обязывает меня еще лучше работать для фронта, для победы за нашу любимую родину, за нашего Великого вождя товарища Сталина.

Наши дети Коля и Лена ходят в детский садик. Оба веселы и здоровы, всегда вспоминают тебя. Ждем от тебя весточку.

Твоя жена Нюра Кутанова.

Письмо к любимой

Ты обо мне в слезах не вспоминай, оставь свою заботу и тревогу. Не близок путь, далек знакомый край.

Но я вернусь к родимому порогу. Попржему любовь моя с тобой, с тобой родина, ты не одна, родная.

Ты мне видна, когда иду я в бой, свое большое счастье защищая. На голос твой я сердцем отзовусь, на верность верностью и подвигом отвечу.

Я далеко, но я еще вернусь, и ты, как прежде, выйдешь мне навстречу.

А. Коваленко. («Правда»)

МОИМ СЫНОВЬЯМ

Три мои сына на фронте грудью защищают нашу счастливую жизнь, любимую родину. В своих письмах они пишут, как бесстрашно сражаются с гитлеровскими мерзавцами, уничтожая и тесня их на запад.

Сегодня, дорогие сынки, спешу сообщить Вам, что и я, несмотря на свои 68 лет, всеми силами стараюсь помочь Вам. С первого дня отечественной войны работаю в колхозе на лошади — на возке снопов, на скирдовании, одним только скирдованием, одним только скирдованием сложила больше тридцати да сметала много ометов. Это в прошлую уборочную. А зимой тоже не сидел дома, — разве можно сидеть сложа руки в такое время, когда вся страна живет единым стремлением — разгромить врага. Работал на подвозке кормов и дров к фермам, помогал подготовиться к весенней посевной кампании.

Я еще могу быть полезным для укрепления коллективного хозяйства, для помощи фронту, помогу колхозу вырастить больше продуктов для Красной Армии и страны.

Заверяю Вас, мои дорогие сынки, — буду работать, не покладая рук, сколько хватит сил на весеннем севе, на уборке урожая и на всех колхозных работах. А вы еще крепче бейте невинного немца-захватчика.

К. Удалов,

член Вавилихинского колхоза.

Горячий привет с фронта

Дорогой отец!

Я пишу тебе это письмо под музыку орудийных снарядов. Это наши меткие артиллеристы громят ДОТы, ДОТы, блиндажи и звериные логовища людоедов, о которых будущие поколения будут говорить, как о каких-то чудовищах.

Отец! Прошло восемь месяцев с тех пор, как ты проводил меня на фронт. А сколько я уже увидел за это время следов чудовищных злодеяний фашистских бандитов! Ты ведь знаешь, отец, что я помогал тебе в мирном труде и был простым молодым парнем, но теперь нет предела моей ненависти. Моё сердце горит желанием мести за нашу родную землю, за поруганных девушек, истерзанных матерей и детей.

Я сражался, отец, как это нужно, я метко стрелял, потому что считал это своей обязанностью перед родной. Правительство и партия за

мои боевые действия доверили мне сейчас большое дело. Мне присвоено звание младшего лейтенанта, команду взводом, где есть отважные, смелые бойцы. Обещаю, что ты еще получишь о своем сыне хорошие вести, прошу и тебя, как можно лучше работать в колхозе, а до нашей встречи с тобой, матерью и братьями — тоже бойцами — осталось уже недолго. Придет наш желанный час победы, скоро придет! Привет всем моим землякам-краснобаковцам. Обнимаю тебя, мать.

Младший лейтенант Федор Дегтев.

Дорогие наши земляки — колхозники! Нам выпало великое счастье защищать любимую социалистическую родину в рядах прославленного в боях гвардейского полка.

Немало героических страниц вписал наш полк в историю великой освободительной войны. Враг несет от нас большие потери как в материальной части, так и в живой силе. И враг будет разбит!

Товарищи! Мы надеемся на вас, что вы возьметесь еще крепче за работу на колхозных полях, и среди вас будет немало гвардейцев труда.

Сдавайте досрочно те продукты, которые нужны фронту. Разобьем как можно скорее врага, чтобы скорее вернуться в родной дом и скорее приняться снова за мирный труд!

С гвардейским приветом!

Старший лейтенант

А. Зайцев

Красноармеец

Гадалин

За десять месяцев о т е ч е с т в е н н о й войны на счет фонда обороны в госбанк поступило 363 тысячи рублей деньгами, более, чем на 150 тысяч рублей облигаций государственных займов.

За десять месяцев войны с германским фашизмом учащиеся школ нашего района многое сделали для фронта. Их активное участие в сельскохозяйственных работах прошлым летом помогло многим колхозам успешно справиться с уборкой урожая. По неполным данным, они собрали до 3000 килограммов металлолома, 300 килограммов обтирочного материала для тракторов, до 200 центнеров золы на удобрения, до 200 килограммов верхушек картофеля. Силами учащихся изготовлены тысячи кيسетов и теплых вещей и направлены в подарок бойцам. Ребята подписывались на денежно-вещную лотерею, дружно вносят свои сбережения на Военный заем 1942 года. Только учащиеся Шаманихинской НСШ оформили подписку более, чем на тысячу рублей.

В. Воробьев.

Яровизация семян

В Вавилихинском колхозе «Красный пахарь» заложены 52 центнера картофеля на яровизацию.

С 27 апреля приступили к закладке на яровизацию овса. Г. Русова.

Ответственный редактор Н. В. Голицын